AvaktriBnke atré tnv EKMAIAEYTIKH KAIMAKA http://edu.klimaka.gr

APXH 1H3 YEAIAAS

EIZAINQriKez EZETAZEIZ TEKNQN EAAHNQN TOY EZQTEPIKOY
KAI TEKNQN EAAHNQN YIMAAAHAQN MOY YNMHPETOYN ZTO EZQTEPIKO

AEYTEPA 12 ZENTEMBPIOY 2022
EZEETAZOMENO MAOHMA: XHMEIA NMPOZANATOAIZMOY
2YNOAO ZEAIAQN: TEZZEPIZ (4)

OEMA A

Ia 1i¢c mpordoeic A1 éwc¢ Kai A4 va ypdwere oTo 1€Tpdd16 oag Tov apiBuod tng¢ mporaons
Kai OIiTTAa 10 ypduua 1mou avTIoTOIXEI OTN OwWOTH ETIAOYN.

A1.

A2.

A3.

A4.

AS.

Me Tnv TTpooONKN KATAAUTN C€ JIQ QP@idpouNn XNUIKN avTidpaon

a. augavetal n TaxuTnTa TNG avTidpaong Kal Tpog TiI¢ dU0 KATEUBUVOEIG.
B. augdveral n TaxuTnTa TNG AVTiIdOPAONG NOVO TTPOG TN dia KateuBuvon.
Y. au&dveTal n evépyela evepyoTToinong Tng avTidpaong.

6. augdavetal n amddoon TnNG avTidpaong.

Movdadeg 5
H évwon mou mepiAapBaver €61 0 Kal dUo 1T deOPOUG gival n
a. CH,CH,.
B. CH,=CH,.
y. CH=CH.
5. CH,C=CH.
Movddeg 5
Aeopoi udpoyodvou avaTTuooOoVTal JETALU TWV POPIWV TNG Evwong
a. CH,.
B. Cl,.
y. CH,OH.
5. HCI.
Movdadeg 5

1 2 1 2
Aivetai n évwon CCl, CH= 0. O1 apiBpoi ogeidwong Twv atépwv C kar C eivar,

avTioToIxa

a. +4, +4.
B. +3, +1.
y. +3, -1.
6. +4, -4

Movddeg 5

Na xapakrnpioere 1IC TPOTATEIC TTOU aKoAouBouv, xwpic aitioAdynon, ypdeovrag

oT0 TETPAdIO oag, OiTTAa OTO ypQuua TTOU QVTIOTOIXEl 0 KGBE TTpoTaon, tn Aéén

2woTo, av n mporaon eivar owortn, N 1y Aéén Ada@og, av n mpdoraon Eivai

AavBaouévn.

a. To HCI éxer peyahotepn dimmroAikr potry aé 1o HBr, 81611 1o Cl €ivar o
nNAEKTPapPVNTIKO aTrd To Br.
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B. Tia tn xnuikn 10oppotria 2A(g) + B(s) &2 TI'(g) n ékepaon g K,
[l

[A]*[B]

Y. Kata tnv mpoobnkn otepeot CH,COONa o¢ udatikoé diahupa CH,COOH

ot oTaBepr) Beppokpaagia, n ouykévipwon Twv 16viwv CH,COO™ Tou
dlaAUpaTOG TTapapPEvel OTABEPN.

divetal atméd Tn oxéon K, =

8. H2-mpomavoAn ( CH3CHCHj ) divel Tnv ahoyovo@opuiki avtidpaon.
|
OH

€. Yoarikd didAupa NH3 0,1M — NH4Cl 0,1M aTtroteAei puBuIoTIKO di1dAupa.
Movddeg 5

©OEMA B

B1.

AivovTtal Ta oToixeia 20Ca kal 16S.

ao. Na yivel n nAekTpoviak déunon o€ UTTOOTIBADEG TWV TTAPATTAVW OTOIXEIWV.
(Movadeg 6)

B. [loio ammd Ta TTapatrdvw oToIxeia £xel yeyaAuTtepn eveépyela 3°Y 10VTIONOU;
(Movada 1) Na aitiohoyoeTte TNV amdvinonf cag. (Hovadeg 3)

Movdadeg 10
B2. Aivetal udaTtiké didAupa NaCl 0,1M kail udaTiké didAupa yAukélng CeH1206 0,1M.
Na OUYKPIVETE TIC WOPWTIKES TTIECEIC TwV dUO SIaAUUATWY, TTOU BpioKovTal oTNV
id1a Beppokpacia. (Hovadeg 2) Na aITIOAOYROETE TV ATTAVTNON 00G. (Movadeg 6)
Movddeg 8
B3. O1 TapakdTw XNUIKES avTIdOpAOoEIC eival eEWOEPUEG.
5
2P(s) + 50,(9) —> PO, (s), aH:
5
2P(s) + 50,(9) = PO, (1), aH:
Na ouykpivete TIG amoAuTteg TINEG Twv AH1 kai AH2 (povadeg 2) kai va
QITIOAOYACETE TNV ATTAVTNONA 0ag. (Movadeg 5)
Movddeg 7
OEMA T
r1. Tpia doxeia, apiOunuéva amd 10 1 €wg 10 3, TTEPIEXOUV TO KaBéva pia atmd Tig

OPYQVIKEG EVWOEIG JE poplakd TUTTO: C3HeO2, CaHeO kail C3Ha.
Etiong, divovTal Ta avTidpaocTripia:

A1: Na

A2: AidAupa CuSO4 / NaOH kai

As: AidAupa Brz / CCla.

Na TTpoOodIopIiCETE TTOIA OPYAVIKN £vwWOon TTEPIEXETAI O€ KABE doxeio (Movadeg 3),
TOV OUVTOKTIKO TUTTO KABeuIdG atrd auTég (povadeg 3) Kal va YPAWETE TIG
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avTiIdpAoelig TToU TIpayuartotrolouvtal (Movadeg 4), pe Pdaon TIG €TTOPEVES
TTANPOYOPpPIEG:

e To TTeplexOPeVO Tou doxeiou 1 avTidopd pe Ta A1 kal Az, aAAG 6xI e To Az.

e To meplexduevo Tou doxeiou 2 avTidopd pe 7o A1, aAAG OxI pe TO A2 kKal As.

e To TTeplexOPevo Tou doxeiou 3 avTidopd pe 1o Az, aAAd OxI ue To A1 Kal As.

Movdadeg 10
r2. Aivovtal 10,1 g aAkuAoxAwpidiou A pe M. T. CvH2v+1Cl ka1 Mr = 50,5.
To A avridpd pepikwg pe NaCN kai mapdyetal opyavikrp évwon B. OAn n
TToooTnTa TNG B ammopovwveTal KatdAAnAa kal Xwpifetal o duo deiypata A1 Kal
A2 TTOU TTEPIEXOUV ICOPOPIAKEG TTOOOTNTEG TNG £€vwong B.
To ociyya A1 avridpd wAQpwg ue Tmepiocoeia Hz, omdre tmrapdyovrar 1,8 g
opyavikAg €vwong I, TTou oTn ouvéxela OlaAvuovtal TTARPWG O€ VveEPO Kal
mapaokeudacovtal 200 ml udatikou diaAupaTtog Y1 ye pH = 11,5.
To deiypa A2 avTidpda pe vepd o€ 6EIvo TTEPIBAAAOV KOl TTAPAYETAI OPYAVIKI Evwon
A. OAn n moodéTnTa TNG A ammopovwVveTal KATAAANAQ Kal dIaAUETal TTARPWG O¢
vePO, oTroTe TTpokUTIToUuV 400 ml diaAUuaTtog Yoe.
a. Na TpoodIopicETE TOUG CUVTAKTIKOUG TUTTOUG TwV evwoewv A, B, I kal A,
divovTag TIG OXETIKEG avTIdOpdoelS. (Hovadeg 8)
B. Na utroAoyioTei n oTaBEPA 10VTIOUOU Kb ¢ évwong . (povadeg 2)
Y. Na utroAoyioTei n amdédoon Tng avridpaong TapaocKeUng TnG évwong B.
(Movadeg 3)
6. Avn Ka ¢ évwong A eivar 10°, va umoloyioTei 1o pH Tou udaTikoU
d1aAUpaTOG Y2. (MOVAdEG 2)
Movdadeg 15
Aivovtal: Ay =1, Arc)= 12, Arn) = 14 kai Arciy = 35,5.
Kw = 10714,
6 =25°C.
Na BewproeTe OTI I0XUOUV Ol YVWOTEG TTPOCEYYIOEIG.
OEMA A

AiveTal n xnuikA avtidpaon:

A1.

H + HO, » I, + HO (1)
o. Na oOuuTTANPWOETE TOUG OCUVTEAEOTEG TNG XNUIKAG avTidpaong. (uovadeg 4)
B. Na TtpocdiopiceTe TOI0O CWHA €ival OLEIBWTIKO Kal TTOI0 aAvAYWYIKO.
(Movadeg 2) Na aITIOAOYACETE TV ATTAVTNON 0A¢ WE BAcn Tov opIioud TOu

0&eIdWTIKOU KAl TOU aVOaYyWYIKOU CWHPATOG. (Movadeg 4)
Movdadeg 10

To |, mou mapdyetal SioxeTeleTal oe doxeio Oykou V, OTTOU TIPAYHUOTOTIOIEITAI N
akoAouBn avridpaon:
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L (@) == 21(9) (2)

H avtidpaon (2) mpayuatoToleital o€ diapopeTikég Beppokpaaieg 0, kal 0,. MapakaTw
TTAPIOTAVOVTAI Ol AVTIOTOIXEG KAUTTUAEG avTidpaong.

N

C, (MJ

0 t, t, t(s)
A2. Mola Beppokpacia cival yeyaAuTepn; (Movada 2) Na aiTioAoyAoETE TNV ATTAVTNON
0ag. (Movadeg 3)
Movddeg 5
A3. a. XPnoIYOTIOIDVTAC TO SIAYPAUUA VA UTTONOYIOETE TIC OTABEPEC KC1 Kal KCz

(uovadeg 4) kaBwg kal TIG aTTod60Elg O, KAl O, (povadeg 2), OTIg
Bepuokpaocieg 0, ka1 6,, avrioToixa.

B. Na aitiohoyrjoete av n avtidpaon cival evddBepun n e§wbepun. (MHovadeg 4)
Movdadeg 10

OAHTIEX INA TOYZ EZETAZOMENOY2

1. Zto €§w@UAAO TOU TETPadiou va ypdyete TO €geTaldPEVO PABNUA. ZTO0 €0W@UAAO
TTAVW-TTAVW VO CUUTTANPWOETE TO ATOUIKA 0AG OToIXEIa. ZTNV apX) TWV ATTAVTCEWYV
oag VA YPAWETE TTAVW-TTAVW TNV NUEPOMNViIa Kal 1o €geTalduevo udadnua. Na pnv
AVTIYPAWETE Ta BEPaTa OTO TETPADIO KAl VO MN YPAWETE TTOUBEVA OTIC ATTAVTACEIS GOG
TO OVOUG OQG.

2. Na ypayete TO OVOMATETTWVUNO OAG OTO TTAVW MEPOG TWV QWTOAVTIYPAPWY AUECWS
MOAIGC 0ag TTapadoBoulv. Tuxov oOnupeEIWOEIS Ca¢ TTAVW oTa Bépara dev Ba
BaBuoAoynBouv o€ Kapia TePiTTTWON. Katd TNV amoxwpnor 0ag va TTapadwoeTe padi
ME TO TETPADIO KOI TO PWTOAVTIYPaQA.

3. Na amaviioete oT1o TETPASIO 0ag 0 OAa Ta BEuaTta PHOVO PE UTTAE f} MOVO HE PaUupo

OTUAG e peAdv TTou dev OBAVEL.

Kd&Be ammdvrnon €mMOTNPOVIKG TEKPINPIWMEVN Eival OTTODEKTH.

Aidpkeia e¢ETaong: TPEIG (3) WPES META TN OIAVOUN TWV QWTOAVTIYPAPWV.

Xpobvog duvarthg ammoxwpnong: 17:00.

o0k

A2 EYXOMAZTE KAAH ENITYXIA

TEAOZ MHNYMATOZ
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